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Mire még ötször ránk virrad a 
nap, ötvennatodszor ünnepeljük M öv­
ezi us 15-két; ötvenhatodszor jő aj­
kunkra a költőnek ama szent sóhajtása :

„Szabadság, itten liordozák véres 
zászlóidat s el huny tana k legjobbjaink a. 
bosszú harcz alatt*.

Ugyanekkor azonban hálás szívvel 
fogjuk elismerni, hogy a véres áldozatot, 
a magyarok istene megáldotta s a csu­
tak mezején, hol hősök nytigosznak, ki­
virágzót t a szabadság!

Letört nemzet, meghódított ország 
válunk, de már nem parancsol nekünk 
idegen.

Mienk a haza, szabad nép lakja s 
nemzeti lobogónk leng minden fokon.

A nép gyülekező a, a közvélemény

kötünk. Egykor fegyvert fogtak elle­
nünk, ma végesvégig e nazában béke 
uralkodik.

Hát ünnepeljünk.

Kosz.oruzz.uk meg szobrát, dicsőítsük 
nevet mindazoknak, kisnei: Magvaror- 
szág föl támadását köszönjük.

Ok nemes önfeláldoza sál éltek és 
haltak a honért es szabadságért, — 
érettünk.

Próféták, hősök, mártírok voltak.
Eszmékért karddal viaskodtak, hon- 

szerelmükért börtönt szenvedtek.
Jutalmul nem nyertek se kincset, se 

babért, hanem bitó fát és számkivetést. 
Mindent, a, mit nagy áron szereztek. 
ránk hagytak örökül.

A szabad földet, a fölszabadított né­
pet, a szabad sajtót, a négy veim volcza- 
diki alkotmányt, az ónálló Magyaror­
szágot.

Az aggastyánok, kik ifjak voltak, 
mikor a magyar nemzet életéért és sza­
badságáért kardot kötöttek és tiarczba 
szállottak', ma könnvezó szemmel gon-

szavát nem fojt ugatják, az Írott eszme do]|mk visNZa baj társaikra
repül, a polgárok eg ven lök, az emberi ... .. .... ...

, Mi pétiig tisztelettel koszont juk okét.
jogokat tiszteli a hatalom, az alkot- , . , , , .

lmatlsagos ajkuk intelme szol a ha­
mun vt esküvel őrzi a király. , , . , ,

taisaghoz: Legyetek magvarok, szabit d-
Xi"Csenek politikai rabok Magyar- ságszeretők s hazatiak. őseitekhez .„él-

országon ; niiie.senek elnyomottak sem, g')k
testvéri közösségben elünk a nemzeti- A hon nem veszhet el. ha az erény
»egekkel, kikkel egységes nemzetet al- ,,i. 1-, 1 1 „ - ■, • , - , ,6 ' -- ' “1 útját Követitek, melyre apaitoit léptéit

márczius tizenötödikén és haladtak az. 
aradi Golgotáig.

Keményünk el, mert minden tav.isz- 
szal, márczius közepén főikéi a szabad­
ság napja s bearanyozza Magyarországot.

A szivekben ki gyű Inak a lángok, az 
elmekben az eszmék s az akaratban 
megújul a szent fogadalom, hogy: „U,:- 
bok többé nem leszünk !*

A disznózsír veszedelme
— A kókusz-zsir.

Ha az utóbbi évek zsirárait szemügyre 
\> sszük, azf találjuk, hogy azok egészségte­
len fejlődési, visszaesést mutatnak. A <Tzo- 
katlamil magas sertésárakkal alacsony disz- 
uózsii álak állanak szemben ; mert inig a 
a disznö/.sir-árak nini.-ként mintegy k- y 
K áresést lúuletnek fél, addig a sertésárak 
ugyanezen kél hónap alatt ö—6 K emelke­
dést mutatnak. Ez átlag számítást véve 
miittogv 1 o k árérteke»ikkenés a zsír árá­
ban.

Érthetetlen, egyenesen niégniagyarázlia- 
tatian jelenség volna a dizsnözsir arának 
esokkenese, ha tisztim a serléspiaez alaku­
lásából akarnék kimagyazázui. mert a leg- 
ternieszetesehh folyamat az, hogy ha Uz áru 
melyből valamely nyers termény előáliitía- 
lík, drágul, akkor a belőle előállítót: nvers- 
termen vek árának is emelkedni kdl. Mivel 
a disznózsírnál ennek a természetes folya­
matnak éppen az ellenkezőjét, tapasztaljuk, 
világ-.s. hogy itt az áralakulásra idegen té­
nyezők gyakorolnak befolyást.

Az idegen betolva»!, a disznózsír érték­
vesztésének okát nem nehéz megtalálni: ez 
a ktil'it.*:-

6»‘MM Itunjyr

TAKCZA. isátíí
r> 'a-. - r> -s» ,y, r,->j munnni 1

Nehéz a keresztet elviselni.
Bt szó!) k<.

Lantos szabó apró, irigy elégedetlen em­
ber volt, ki folytonosan pan iszkodott sorsú- 
ra. Szomszédja, régi katona létére, kinek 
sebesülése folytán levágtak az egyik karját, 
kis nyugdijat kapott az államtól és feleségé­
vel dohány tőzsdét bírt.

A szabó nagyon irigykedett rá.
Ez azti'ii a boldog ember, dtiiiiiyugte 

magában, nem kell neki a mindemiapi ke­
nyérről gondoskodnia. A karja hiányzik 
ugyan, de ez nem nagy baj, mert már meg­
szokta. X ekem meg vau minden tagom, do 
egész nap, sőt néha éjjel is rob • ' ni kell, 
hogy magúmat és feleségem artsam. 
Mire nagy nehezen kifizetem uazbért, a 
a péket, a mészárost, az adót, iparenge-

nmra(* e#0 garasom sem és elől- 
10I kell kezdenem a munkát.

, Házbérfizetés napján voll 11 mdig leg­
epésebb ; ugyanazon házigazdái volt. Tor­
kos jegyző, egy jókedvű, esz aéfálódzó 
deiék ember. Ezt is kétségbei■ to örökös 
panaszaival.

Egyszer ismét a béna emhe,, találko­
zott, midőn a háziúrhoz ment.

No, ez aficzkó csakugyan »/ lencsés,— 
mondá a jegyzőnek, — könnyű neki lakbért 
fizetni, hiszen az állam tartja el

Elfelejti, hogy a haza védelme közben 
vesztette el karját. '/.óh a jetrvző.

Nem olyan nagy dolog ez. jól megfi­
zetik érte gúnyol.idolt Lantos.

Könnyű annak, kinek semmi int ja 
nines, de higyje el. keserves dolog, 11 \a.mo­
réknak, lenni.

E11 nem gondolom, folytat a Lan­
tos, szívesen föláldoznám a karomat egv jó 
nyugdíjért.

A legkisebb testi hiba is nagy ke­
reszt, im azt nem bírná elviselni.

Dehogy nem. erősítette Lantos, 
csak legyen belőle hasznom.

Nos, szólt gúnyosan a jegyző, — 
majd próbára teszem önt. Mától fogva el­
engedem 11 házbért, ha ón egy keresztet fog 
viselni, csak egy apró keresztet.

— De milyet í kérdezte Lantos, ag­
gódva.

A jegyző elővett egy krétadarabot.
— ( salt ilyet, — felelt, én egy ke- , 

resztet rajzolok a hátára és a mig ön azt v 
seli, nem tartozik ház bérrel.

Lantos hahotára fakadt:
— All az alku, kiáltott föl, — egy ha 

mar nem igen fogja a pénzemet látni.
— Majd meglátjuk, hogy leszí —- szólt 

mosolyogva a jegyző.
Lantos igen boldogan hazatért és az > 

asztalhoz ülve munkához látott. Egyszerre j 
a két inasgyerek fojtott kaczugást hallatott.

— Mit röhögtük ? — rivált rájuk a mes­
ter — vnrrjatok inkább, ti haszontalanok.

— Kérem majsztrum, valamit kentek a 
hátára, — szólt az egyik.

'zoiiy, ki 
íh. a férje

zsörtölo- 
trtlad! I >e 
kávéház­

iul

b perezben (épeit be az as 
azonnal meglátta a fehér keres-/ 
hálán.

- Hol csavarogtál megint í 
dott, — hiszen egvszen meszes a 
ni. hiszen ez kereszt. Iíizon\ o<m 
bau voltai a hol valamid} ik haszontalan 
pajtásod telefirkálta a haladat Meg csak ez 
kellett, 1 így is olyan nevetsége* f V;li,v ;

- Mennyit locsogsz ilyen semmiségért 
mondotta in ug. dinn Lantos.

, Semmiségért ? He nézz csak a. tükör­
be. Meg vagy jegyezve, mint a vágóhídra 
vezetett mariin. Gyere ide, majd lekeféllek 

Nem kell, — szolt Lanti 
tóm, hogy a kabátomat érints.

— Elment az eszed í 
— Nekem ez igy tetszik.
— He én azt nem tűröm, nem akarom 

hogy az uram bolióez légi on. Vés ) a 
balodat azon ima!, ki fogom kefélni.

— Nem vetek le semmit.
— En pedig azt mondom, hogy lerán­

tom rólad, kiáltott az asszonv és megra­
gadta férje karját.

■ Milyen boszorkány ! kiáltott a sza­
bó es elszökött hazulról, mert nem mond­
hatta feleségének a két inas előtt, miben 
egyezett meg a jegyzővel

Az utczáii minden járókelő megfordult 
utána; a fűszeres rákiáltó!! ;

— Szomszéd ur, jöjjön he, e gv nagy ke­
reszt van a hátán, le ke félem a kabátjáról.

— Törődjék csak a saját kabátjával, — 
felelt gőgösen Lantos, tovább menve.

Szolid hang szólalt meg mögötte:

m

■B



A kókusz-zsír (vaj) 100 Kilója nagyban 
ma Ul* K, a dizsnózsir mm.-ja pedig vagy 
50 K-vai drágább 831 ,-nyi külömbség az. 
árakban igen nagy s ez teszi megmagya­
rázhat óvá, hogy a kókusz-zsir fogyasztása 
folvton terjed, erősödik s a vidéken is min­
denfelé hosszabb idő óta kurrens áru. A kó­
kusz-zsir nagymérvű beözönlése folytán a 
magyar és osztrák kormain meg tavaly a 
raIlmáit kókusz-zsiradékot az étidig fizetett 
1 arany forintos behozatali vám kedvez­
ményétől megfosztva, a 10 arany forintos 
zsirvámíétel alá vonta. A 10 arany forin­
tos vám hatása csakhamar érezhetővé vált. 
oly annyira, hogy raliméit kóknsz-zsiradek 
most már alig érkezik a momtrkiába Ite 
nem arra való az élelmesség, hogy egt szénién 
beadja a derakát. Néhány osztrák gyár me­
részet és nagyot gondolva, kióknmulalta 
annak a módját, hogy 10 arany forintos 
vámmal versenyképtelenné lett kókusz 
zsiradékot mikéin állithatja elő ő maga. 
Kgvszerüen henmilezkedtek a kókusz-zsira­
dék ruífiuálására és rengeteg tömegű ralti- 
náiutlan kókusz-zsiradékot hoznak be. Ln- 
néifr.gva a kókusz-zsir. a mely a disznózsir- 
ái'iii lenyomja, nemcsak, hogy nem kerül 
kisebb mennyiségekben forgalomba, hanem 
ellenkezőleg ; a forgalom megnőtt, morf a 
niffinálás nyereségének megszerzése a ver­
seny képessegei meg jobban növeli,

A kókusz-zsir ratllmilására berendezett 
néhány osztr ik gyár ilyfonuán kezébe kéri 
tette a i o/os vámteviiiei sertés piaeznak a 
sorsat.

Olvan jelenség ez. a mely fölötte figye­
lemre méltó akkor, a midőn Ausztriában, 
legnagyobb disznózsír- és hízott sertés fo­
gyasztó piaezuukoii. llHVS-ban uagyobli 
meniivis gu k''■!,ősz zsiradékot (l->s.s(0 mé- 
1enn tzsfií) fogvasziottak, mint oda tolunk 
átvitt sertészsirt fs4 1-7 mm.)

Ofvan intézkedések kellenek tehál. me­
lyek a baj eiliarapóilziis.tmtk megakadályo­
zására alkalmasak. .1/. A. /..

Wolfner Tivadar kerületünk ors/ág- 
gv ill's! kép vise főj nek ősszel erbet ellen­
ség'! ügvében a parlament ítélkező zsű­
rije f. hó 10-én egyhangúlag kimondta, 
hogv Wolfner I wadar ellen a Dr, Fe­
hér Márton által bejelenteti esetben 
összeférhetetlenség nem forog fenn

hírek.
Az országgyűlési képviselő választok

állandó névjegyzékének ItMjo-wre leendő 
kiiagazilási tárgy ában l‘e>l- Fii is-Solt-Kis 
Kunvármegye f. é. márezias hó ll-án tartott 
ülésében hozta meg határozatát, amelynek 
értelmében a kiigazítás f. é. márezias hó 
lő-ike és 31 ike közötti időben eszkozlendo. 
A kiigazítást Ijpesten a következő küldött­
ség fogja végezni. Nevezetesen: elnök Illek 
Vincze, küldüttségi tag: Lindt János biró 
és I ierő Xsigtnond, i>óttag: Busty István. A 
választásra feljogositó cenzus l jpesten 14 
kor. S fillér.

Hátralékos községi számadások és 
költségvetések. Best vármegye alispánja is­
mételten sürgeti a hátralékos sxámadásoK 
és költségvetések beterjesztését azon közsé­
geknél, amelyek mait évi deczember havá­
ban kelt felhívásának nem tettek eleget. Kz 
utóbbiak közé tartozik persze i’jpest köz­
sége is. melynek számvizsgáló-bizottsága 
még az Bálitok évi községi számadásokat 
sem \ izsgálta meg s e tekintetben az egesz 
váczi járásban csak \ aczhartyan es \ acz- 
ráliit kisközségekkel együtt szerepel a hát­
ralékosok lajstromában. I jpestnek a I. ovi 
költségvetési* ugyan kész már. a szemlére 
kitevésnek a határideje is elmúlt, de úgy 
látszik daczára ennek még nem érett meg 
teljesen arra. hogy a képviselőtestület elé 
vitessek, pedig ennek a beterjesztesél is 
sürgeti a vármegye.

A falragaszok felragasztása tudvalévő 
dolog [Ijpesten is csak az úgynevezett „piá­
kat táblákon" van megengedve. 1 laczára 
ennek azonban egy idő óta azt tapasztaljuk, 
hogy a falragaszokat sokan a nem engedé­
lyezett hely eken, a mások tulajdonát képező 
házuknak a falaira s kerítéseire is felragaszt­
ják. Miután a falragaszoknak nem engedé­
lyezett helyeken való kiragasztása birság 
ga! snjtati'k, figyelmeztetjük a közönséget, 
hogv minden kel lemet lonsi'g kikerülése ve­
get! a falragaszok kiragaszlására csak a 
„plakát táblákat" vegye igénybe.

Mareziusi Ünnepély. Az I’jpes'i Szer 
vezeti Munkások f. f*. márezins 13 fin, (va 
sárnup) este fél 8 órakor az I jpesti Munkás- 
képző ügylet magáuheiyiségebvn (tlyar-u. 
41.) dal-, szavalat- es műkedvelői sziuielő- 
adassal egybekötött mfircziusi ünnepélyt 
remleznek melynek kövétkező a műsora : i. 
Megnyitó. Kneklt : Az V. M. K. K. dalkara.

I nuvpi beszéd. Tartja: Forgács I )e/.ső. 3. 
Márezius Szavalja: < toliischnűed József. I. 
Köztársaság. Szavalja: Báláz Klára. •» < lyu- 
riex.u Is Bosk, (Dialog.) Flöadják : Bully 
István. Székely Juliska ti Bal. Knekli: Az 

M. K F. dalkara. 7 í'nnep Szavalja: 
Takács .imuiska. s. Kupiék (Zenekisf'rei 
leli Flöadja : Hntlv István, fi A nyomor­

ék es fel- 
a hall- 
kull ing
melvet
I lihiird

gok. Szavalja: Nepp Bf'zsika. 10. Box és 
(,’ox. (Vigjátek.) Flöadják: l’sányi Ferem-z, 
Zsugovszky Ferenez. Székely Juliska. 11. 
Bal. Knekli: Az V. M. K. K. dalkara. lü. A 
XIX. század I. költői. Szavalja : Beliéi* lg- 
náez. 13. Martyr. Szinmil ] (elvonásban: 
Előadják : Huffy István. Tresz Béza. Hecse- 
gj Mariska. Zatvkó Zoltán, <ioldselunied 
József, Hermann Simon. \<*ndelszki Anna. 
11. Marseillaisse. Knekli: Az l M. k. K. 
dalkara. Sziilmd bemenet. Lebélyegzett mii- 
sor ára 40 fillér.

— Zártkörű tánczestély. A rákospalotai 
tőgy mnasimn tanári kara I. é. márezias lm 
FJ-én a vasúti állomás melletti Horváth telt* 
vendéglő összes helyiségeiben zártkörű 
tánczestélyi rendez, kezdete pont f) urakor.

Felolvasó-estély. ...I : };t<lh»hl;n$
kör“ f. é. márezius hó (Fán tartotta az idén 
első felolvasó estélyét, melyen a kor tagjai 
igen szép szambán voltak családjaikkal 
együtt jelen. Az estélyen ('hahót J* ereuez 
prépost tartott a spiritiz.nmsml, érdi 
olvasást mely mindvégig* lekötötte 
gatóság figyelmét. A felolvasást 
..Andante serioso*"-ja előzte meg. 
löict“hu/ (Ívnia hegedűn, Slwr: 
gordonkán, dr. Mikl”.< Antal zongorán es dr. 
\~iirii:srji Béla lianiioniumoii adott elő 
l"gyanúsak ők fejeztük be az estélyi \ érdi 
,..\ trubadúr"' ez. operájának egy részletével 
nielvet éppen úgy mint az első zenemüvet 
kifogástalan összhanggal s művészi felfo­
gással és 1.elinikav al a tlak elő. A két ze­
nemű között énekelte el (íitn.hu/i Sárika az 
„Ave Maiin ' 1 Schuberttól s a .. 1 ied e szív" 
dalt Cinégtől oly szépén es erzelemtoljesen. 
hogv igen szép jovot jósolhatunk neki.Mind 
a kel énekszámnál ///-/.* Nándomé kisérte 
nagy preezizitással a zongorán. X égül meg 
kell még emlékezniük bifihj Margitról, a ki 
„A veresbegy" ezintíi költeményt szavalta 
el igen szépen. A közönség a műsor min- 
< 1 ■ • 11 pontja* nagy tetszéssel tógád la es zajo­
san megt apsolta. A második |e!o| \ as > est elv t 
f. é. 13 án rendezi a Katholikns kor, mely 
nők műsora, a mint értesülünk, még az 
előző estéinél is érdekesebb leetnl.

A ...lozim lanhevek llilteiiöje"-ln n f. 
é. fehmár 21 Ült éig 137 meívgi dó. 10 balo- 
vendég volt és üsd adag tea és kenyér szol 
giitbilolt ki Adakoztak: Spftnyi Baj ' - K, 
Brett i;s Hecht 3 koronái, lv/eii pihenői I. e 
január lm 3-1ól február lm üfi-eig lfi84 nm 
legedő, 180 hálrivendég kereste fel es _!tii .! 
adag tea és kenyér osztatott ki.

Hazafias lelliivás es kerelem a magy ar 
ipar érdekében. Lelkes nagyasszonyaink 
Budapesten hum hóit "hm ttok rr)nli :m, de 
nincsen elég választék magyar-zármazasu báli 
kellékekben, tigv. hogy a szerb v ászon eg v e 
dűl áll idáig. A hazafias ezé|érdekében leiké

i.antus fii'. Lantos úr. 
Mi kell már megint kérdezte a

szabó hátra fordulva.
I 1‘i lm Volt, Ivgjobli vevője felesége 

Valami haszontalan gézengúz kérész 
fel rajzóit a hátára, milyen gonoszak az 
emberek !

Menjen a saját dolgára és ne törőd 
jék a 1 tálammal, — felelt Lantos.

I *n egy neveletlen ember és meg fog 
ja emlegetni gorombaságát, szolt az m i nő 
niegttotránkozva.

Mikor a mészáros sátra előtt elment, a 
mészáros kutyája erősen megugatta.

— 11 aligns, csúf dög, kiáltott rá aszabó.
Llősietett a mészáros.
— Ide, Hektói*. — mondá. de mi van 

a hátán majsxtiT úrv
— Kinek mi köze hozzá, dörningött 

Lantos.
Még nincs itt a farsang, ön nagy on 

korfui öltözik maskarába, — szóit rá a mé­
száros

Mikor 1 .autós az iskola elé ért. épen 
v ége volt az. előadásnak, a diákok nagy lár­
mával vették őt korúi.

—- Kérészi van a hátán mint a szamár 
tiak, kiáltott az egyik.

1 -á, i —á, ordítozol! it többi.
Dehogy, mondá egy nagy diák. 

az ur keresztes vitéz, must érkezik Batesz- 
1 inából.

Nem úgy van, — folytatta egy jövendő 
beii katona, -azúr a hadsereghez tartozik, 
a* betegápolás! jelvényt viseli.

Lantos nagy sietve a rendes kávóházába 
uienekti11. I itt szokott vasárnaponként pi- 
la élezni.

Két barátja asztalához ült, de a billiar- 
do/.M fiatalok meglát ták hátán a keresztet és 
halkan kaezag'ak rajta.

Mai napig a mellen hordták az ér- 
demkeresztel. szolt az egyik, most a 
háton viselik.

Ah, hiszen ez fehér keresztes vitéz
jegy zé Illeg a másik.
— Szó sines róla. ez az ur barát, talán 

dominikánus, toldotta mega harmadik.
A szabi), ki mindezt hallotta, nem birt 

a játékra figyelni, végre dühösen fordult a 
a esulolődz.őklioz:

Mikor hagy jak abba a gúnyolódást ? 
— kérdezte.

- - Ha ön már nem lesz nevetséges! 
felelt az egy ik fiatal ember

Az ur egy hitvány íiexkú !
On pedig hülye szamár!

Lantos fölugrott vs nagy pofont adott
ellenfelének.

Annak pajtásai meg ohanták a szabót, 
dák óva! i's bottal döngették öt. A kávés rend­
őrökért küld I! us a szabót hevádohak.

Lantos magán kívül volt, egyik barátja 
le akarta őt csillapítani.

Lá*d pajtás, minden bajnak az oka
ez a szerencsétlen kereszt, letisztítom rólad.

Megtiltom, hogy hozzá nyúlj! ki­
áltott föl Lantos.

— A mint tetszik, ... szólt sértődve a

barát, — ha megbolondulsz, majd bezárnák, 
én ezentúl nem avatkozom a dolgodba.

Lantos kiment, az utezagverekek esni',, 
lódása köztért haza igen rossz hangulatban.

Felesége szemrehányásokkal fogadta 
Szépeket hullottam rólad. Az egész 

város raj tud mulat Istenem, ha tudtam vd 
na. sohasem mentem volna férjhez.

Azt jól tetted \ ulna.
M it mondasz. ?

Lantos nem telelt, csak hatat fordított. 
Micsoda ! .Még a hátadon van a ke­

reszt és igy mertél hazaj nini! Vesd le ha 
mar azt a szerencsétlen kabátot !

Nem vetem le, azt hordom a hátamon, 
a mi nekem tetszik.

Be nem úgy* van az, kiáltott az 
asszony, ki a kabátot ránezigálta.

Lnősen ezivakodtak és birkózás közben 
Lantos ököllel ütötte a feleseget.

(ivóvá, kiáltott uzasszony. meg 
ütöttél! Itt hagylak, el fogok válni !

Kirohant, maga mögött becsapva az aj­
tókat.

Lantos utána szaladt, de nem bírta utol­
érni.

Mikor magára maradt, keservesen meg­
bánta a mit teli.

Felesége elhagy la, legjobb barátjával 
összeveszett és meg festi sértés miatt tol 
van jelentve .

Lerántotta magáról a kabátot és dühö­
sen lekefélte róla a keresztet.

Igaza van a jegyzőnek, gondolta, he­
be/. a legkisebb keresztet is elviselni!
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vetnek mindazon gyárosok és kereskedők, 
épen úgy ivz iparosok, hogy minták bekül­
dése mellett tudassák a „Magyar védő egye­
sülettel“ Budapest, VIII., József-körut 10.

- hogy kinek milyen honi készítménye 
van — hogy ezeket a „honi bálban résztve­
vőknek és a nagy közönségnek, mely a ha­
zai ipartermékeknek előnyt adui óhajt, 
ajánljuk. Általában, minden kereskedő, gyá­
ros és iparost felkérünk, hazai anyagokból 
előállított árunak a M. Y. E.-nél való sür­
gős bejelentésére, hogy a hazai ipartermé­
kek lajstromát összeállítva, magyar ipar- 
ezikkeink létét kimutatni és a nagy vevő 
közönségnek ajánlani tudjuk, mert máris 
tömegesebb az ilyen honi áruk iránti érdek­
lődés és tudakozódás, mire nézve, hogy a 
nagy közönséget kellően tájékoztassuk a 
gyárosok iparosok és kereskedők részére 
kik magyar származású árukat gyártanak 
és árulnak, kirakati jejző táblákat fogunk 
kiadni.

— Football-iiiatseli Vasárnapi játéka 
után elmondhatjuk a költővel az II. T. ív­
ről : „Hogy ha nő veszélye, nő a bátorsága". 
Mert bizony derék foothalistáink ugyancsak 
meglepték az egész spartvilágot, midőn .7.7 
arányhan le.yj/nzlék u Jfayyar Allilé, tktii Klub 
I esaputát. Es e győzelem Ilire nem marad 
meg községünkben, bámulatba ejtette ha­
zánk minden sportkörét, sőt még a külföl­
det is, mit legjobban bizonyít a véletlenül 
kezükbe jutott „Prager Tagijait “ czikke, 
mely a sympathia hangján szól az újpestiek 
eme győzelméről. He még nagyobb e győze­
lem érléke. ha tekin'etbe vesszük, hogy az 
I . T. E csapata legjobb játékosát volt 
kénytelen nélkülözni. Ezek : Vmiu-s, Földi-* 

Herezey. E győzelem után az V. T. E. nagv 
reményekkel nézhet tavaszi mérkőzéseinek 
hosszú sorozata elé, mely többek közt a 
Mlirt/ l/ririllf Ki int bili Klub. \itldu JirSfl Tumu 
I tub. Muytjnr 1 i ^lijijuk'iiíliií' luu'ii. I‘ i'i'i'Uc:- 
f iiri'S/ 'Korún Klub, l’osbisok e. a Graze) 
Akndeumeher Sjiorlf reni kivál 
hozza ellenfélül.

Maga a vasárnapi játék, hál 
erős tempóban folyt le, nagyon szép 
nyújtott. Az l . T. E. uralta már kezdetén 
is a helyzetet és ugyancsak ostromolta az 
aíIlleték kapuját. A 10-ik perezhen már 
l.udirifi belőtte az első goalt A játék idő 
első leiében a M A. I'. kitűnő védelme foly­
tán több geo! nem esik. I'jahh kezdés után 
I jjiest ismét támadó állás pólót foglal el. mi 
Mul mir II és Kéjéi- révén két goolt eredmé­
nyez. A M A. C. is lő egy szabálytalan 
goalt. melyet a bíró, az. újpestiek dnezára 
tiin csupa udvariasságból megítél. A I ’ 
T. E játékosai mind dereka« munkát végez­
tek. Két uj játékost is hidunk a csapatban : 
Sitiim és Mrulsrbl I; előbbi már is kitünően 
játszott, utóbbi mintha lámpalázzal küzdött 
volna. .\ két Mnhuír lesi rév vénre a régi for­
mában dolgozott, az idősebb a védelemben, 
a fiatalabb pedig a támadásban volt réme 
az ellenfélnek. A tartalék közül Lebonts 
fiirge játéka érdemel említést, Kyhnuyrr 
\ ertnes tudását, nagy buzgalmával igyeke 
kezeit pótolni. A M. A. (' szintén jói ját­
szol l . á'l ez főkép a kapiivédöi e. \'asárnap,
1 -‘1-án a „Ti/juii/iuphiu" küzd az. I . T E. el­
len. mely mérkőzésen az újpestiek megsza- 
porithntják győzelmeik számát.

— Alakuló-ünnepély. .1. uj/u-sli rde-i uh 
szervezett um likasok f. évi április hó :2-án 
(Inisvét szombatján) a (’olossemn te méhen 
dal-, világposta-, műkedvelői szinielöadás- 
sal es tanezezal egybekötött nagyszabású 
alakuló-ünnepélyt rendeznek. Kezdete este 
7 órakor. Személyjegy S() fillér. ('saládjegy 
1 korona fit) filler. A szünetek alatt az l 
M. K. E. dalkara működik közre. A tiszta 
jövedelem részben a munkás otthon, rész­
lten könyvtáruk alapja javára fnrdittafik. 
Ez alkalommal színre kerül; „A bor.“ Fa­
lusi történet három felvonásban. Irta : (tár 
donyi Géza, Rendezi: Weis/. Antal. Úgve- 
ló: \\ inkier I,. Előadják: Havid Ferenc/, 
Bognár dános, Stumpf Maliiké, Novatsek 
Katicza, Rre-egi Mariska, Hermáim I., 
Horváth \ tinit*. Sárost Etel, Zsugovszk v 
Kerenez, Schneider Róza, Ibiit ha Pál, Mak- 
kav Bertalan, Slieber Gyula, Loibl Anna, 
Zaiyko Zoltán, Eipsz Mátyás, Esztergályos 
I ai. Székely Juliska, Vendelszkv Aena,

részesítettek a tanfolyam két vezetőjét Rot­
tenburg Henrik és Seidner Aladárt. A né­
gyes „fináje„-jában a hölgyek nevében La­
dányi Margitka szép beszéd kíséretében 
úgy-egy remekművű ezt'is czigaretta-tár- 
ezát nyújtott át az ünnepeiteknek, kik tneg- 
hatottan mondtak köszönetét a nem várt 
kitüntetésért, s akik ez alkalommal is bebi­
zonyították, hogy sokkal j. át tánezmeste- 
rek mint szónokok.

A Szent-Erzsébet iií'm ryrsiilet által a 
f. ó. márez.ius hó 8-án rendezett thea-ostély 
méltó koronája volt az eddi. is fényesen si­
került fényes estélyeknek, ' em is thoa-es- 
tóly volt ez, hanem inkább gy magas szili - 
vonalon álló hangverseny, ijogy tényleg ez 
utóbbi volt, bizonyitja a |<,. ..tkező műsora: 
I. llmnkorirs György lapuzk felelős szer­
kesztője. „A szerelemről, mi t örök igazság- 
rol tartott íeIoIxrasast. 7. h d .Jenő és Sza­
biin// Antal, linkt' Kálmán zongora kísérete 
mellett, Mendelsohn Barth .dy-fvle dalokat 
adtak elő tárogatón. ->. I ■ ■ ■ > István, Honin 
Ágoston zongora kisérete mellett Verdi 
„Troubadur“-jából énekelt, 
jnr (íyula. Kikel Jenő zotig' 
leit Erkel F. „llunyady Lá 
adott elő fuvoláján egy egvvi 
bért Aranka és Kserba István 
ördög" operettjéből énekelt

téli-
képet

Toldy Bmiska Előadás után tánez követ ki 
zik, melynek Horváth Ferenez a rendezője.

IL T. K, zártkörű táneziskohijá- egy sereg hazai vámsunk határozta el a vil­
iink liíílgylátogatói kedves meglepetésben, j lantos világítás bevezetését. IVfrg városa a

gy áriát. 4. Mu­
ra kísérete mel- 
z.ló" operájából 
eleget. 5. Na/- 
Konti „Eleven 
’1 egy kettőst, 

melyet Brrun Ágoston kisért zongorán. 6. 
Krkrl Sarolta zetiemtivésznő Chopin zene­
müveiből játszott el igazán művészi felfo- 
gtissal és technikával, két darabot. 7. Ólban 
Klotilda énekmüvésznő, Krkrl Gyula főigaz­
gató zongora kísérete mellett énekelte el a 
„Lat írange" áriát, melyet közkívánatra még 
más két dallal kellett megtoidania. 7. Ga- 
bírsij Ilonka, dr. Mikltis Antal zongora, dr. 
Varázséji Béla harmonium s a „Katit, kör“ 
férli karának ének kisérete mellett a He ru­
dak- Keruer iV-le „Magyar dal" ezimii melo­
drámáját szavalta el. Az estélv előkelő s 
nagyszámú közönségen közreműködők mind­
egyiket elismerésének a legviharosabb tap­
saival tüntette ki s a (beázás után azzal a 
fogadással búcsúzott el, hogy ha Isten ét­
ied. a then estélyeknek a jövőben is, hűsé­
ges látogat új,» és támogatója leend. Az illa­
tos thetit, a pompás süteményeket ez alka­
lommal a következő hölgyek szolgálták ki : 
A ndréjka Margit, Arenstorff nővérek, Bach- 
manu Jetii. Deltl Erna, Dezső Margit, Ele­
fánt Olga, Erkel nővérek, Greuse Nona, 
Guhiesy Ilonka, Gurányi Sárika, Holzschus- 
ter uőv., Hlaváes (íizi. Juhász Lujza, Keez- 
kes nőv . Kolo,/sváry nővérek. Leittier Ma­
riska. I’erezel l’ueseso, Praeser Erzsi. Sisso- 
vies Sárika, l'roján Malvin, Hazungynők: 
Hr Miklós Aiitalné. Gyulay Istvánná úrnők 
valónak. Az előkelő társaság vsak éjféltáj­
ban s a legjobb emlékekkel hagyta el a ka- 
Iholiktis kör heh iségeit.

Márezlus l."> kel az „Újpesti Közmű 
velődési Kor", az „Újpesti Függetlenségi 
Kor“, az „Újpesti Kafholikus Kot ", az „Új­
pesti Katholikus Legény-Egylet", a ..Kos­
suth nőegylet“ stb. készülnek megünnepel­
ni. A szabadság e dicső napjának otí-ik év­
fordulóján bizonyára minden jé> hazafi há­
lásan fog megemlékezni azokról, kik e vér- 
nélktili forradalmat megcsinálták s a nem­
zetet öntudatra ébresz-tették.

Eljegyzés Komor Sándor Budapest­
ről eljegyezte Reis/ Zsófi kisasszonyt

Az Országos Nemzeti Szövetség 
link ja. A nemzet I eszme propagálására ala­
kult „Oiszágo.s Nemzői Szövetség” újpesti 
fiókjának megalakítása tárgyában az Új­
pesti Közművelődési Kor helyiségében csü­
törtökön, f. Ini 10-éit délután ti lírakor ér­
tekezletet tart.

Neioptleon eliiailas a polgári leány­
iskolában. F. hó S-án d. ti. érdekes előadást 
tartott az újpesti polgári leányiskolában 
Bizensteiu I. újpesti lakos. Svioptivóimal 
villamosfényttyel világítva mozgó vetített je­
leneteket mutatott he a hazai és a világtör­
ténelemből. A mutatványokat részletes ma­
gyarázattal kisérte s a polgári iskola leány- 
növendékei nagy érdeklődéssel és feszült 
figyelemmel kisérték úgy a csodás mutatvá­
nyokat mint az értelmes előadást. Nem ár­
tana a Seioptieont Újpest összes iskoláiban 
bcmuntalni, mert a \ etitett jelenetek nem­
csak szórakoztatók, hanem a műveltség elő­
mozdítására is szolgálnak.

A vlllftinosvlíágitás terjedése. Ismét

Egy jelenet Olymp hegyén
KaiVÄolftt

Olymp, a régi Thessaliánnk hegye, ismét 
megnépesedett.

Az ó-görögök istenei tömegesen vissza-

Ganz és társa ezéggel szerződött. A telep 
felépítése 200.000 koronába kerül, melynek 
íedozeséro a varos kölcsönt vesz fel. Szcihiuir 
varosa is bevezeti az utczák villamos vilá­
gi tilsát, de házi kezelésben. \nyykdrohj vá­
ros a villamos világításra n Ganz és társa 
ezég ajánlatát fogadta el olyképpen, hogy 
saját költségén megépítteti a telepet.» ezég­
gel, mely aztán azt bérbe veszi. Hatvan vá­
ros a villamos világításra nézve a Hazai vil­
lamossági részvény-társasággal lépett szer­
ződésre. Jászberény városa 1904. márez.ius 
lö-iki határidővel pályázatot hirdet a villa 
mos világítás berendezésére.

A részlet fizetés elmulasztásának kö­
vetkezményé. Érdekes per folyt le közelebb. 
A vételár két részletben lett volna fizetendő. 
\ evő az első részletét elmulasztván, eladó 
az egész vételárat esedékesnek kívánta te­
kinteni es a vételár mindkét részletére pe­
relte a vevőt. A Kúria kimondta, hogy oly 
esetben, amikor az adós a fizetést részletek­
ben teljesíteni kötelezte magát és valamid\ 
lejárt, részletfizetését elmulasztotta, a többi 
még le nem járt részletek esedékessé csak 
akkor válnak, ha a mulasztásnak ez a jog­
következménye szerződésileg kiköttetett, 
következőleg egymaga a részletfizetési mu 
lasztás ezt a jogkövetkezményt maga után 
nem vonja. Ellenben ha a részletekben fize­
tendő egész összegről váltó adatott, az állan­
dó, gyakorlat értelmében az vélelmezendő, 
hogy a hitelező valamely részlet fizetésének 
elmulasztása esetén az egész hátralékos 
összegnek követel bet ősére léi jogosít látott.

A választói jog uj szabályozásáról és 
kiterjesztéséről. Újpest község elöljárósága 
a következő hirdetményt teszi közé : A nagy- 
méitóságu m. kir. belügyminiszter ur a köz­
ség minden 20 évesnél idősebb férfilako­
sának összeírását elrendelte. Ez összeírás 
ezélja az országgyűlési képviselőválasztói 
jogosultság uj szabályozásához, kiterjeszté­
séhez és a választókerületek uj beosztásához 
szükséges adatokat összegyűjteni. Minthogy 
a gyors, pontos és helyes összeírás elsőrendű 
országé« érdek és a választói jog megálla­
pítására nag\ fontossága, felhívja az elöljá­
róság a község lakosságát, hogy az összeíró 
megbízottakat a szükséges adatok pontos 
bemondásával lelkiismeretesen támogassa. 
Az összeírás 1904. mdreii-ts lü. és ol-ike kö­
zött történik. Tekintettel arra, hogy a meg­
bízottak az összeírást a nappali órákban 
végzik, a mikor a férfilakosság rendszerint 
lakásán kivid rendes foglalkozását folytatja, 
az elöljáróság a közönség különös figyelmét 
hívja fel arra, hogy az otthon maradtak, 
esetleg a szomszédok a szükséges adatok­
ról jó előre felvilágosítást nyerjenek, hogy 
azokat az összeiróknak bemondhassák. A 
legfőbb adatok a következők: születési év, 
foglalkozás, munkaadó vagy alkalmazó ne­
ve. anyanyelv, egyéb nyelvismeret, milyen 
iskolát végzett ? tud-e Írni olvasni ? Melyik 
községben van választói joga V Van-e más 
községben földje, vagy háza és fizet-e más­
hol adói. Ónálló iparosnál és kereskedőnél 
még a következő adatok szükségesek : Van-e 
iparigazolványa ? AIkalmaz-e segédszemélyt 
és ha igen, mennyit? Ha nem önálló, van-e 
munkája, ha vau. mióta van egyfolytában a 
jelenlegi munkaadójánál? Ha munka nélkül 
van, mióta nincs munkája? Tagja-e vala­
mely munkás egyesületnek ?hn igen. melyik­
nek ? Egyben kijelenti az elöljáróság, hogy 
a törvény értelmében a mostani összeírás 
semmi más ezélra fel nem "használható, fe­
lnit az adókivetésre befolyással nem lehet. 
Egyuttál büntetést szab a törvény azokra, a 
kik az összeírást hátráltatják, mert a törvény 
azt, a ki tudva hamis adatokat mond he, 
vagy az adatok bemondását megtagadja, 
100 koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtja.

- Gazdák, ha nagy terméshez akarnak 
jutni, Mmitner-féle magvakat vessenek.Idei 
árjegyzékét, mely ‘2-6 oldalra terjed. Muiub- 
U< r tulíill es. év kn iidrni i mui/ki-reskeih -e R#f 
duprsten, Rnlhiibillii-iilezft .7.7, mindenkinek 
inyyen megküldi. A kitünően tisztított, leg­
nagyobb csiraképességei bird, fajtiszta mag 
vak árai alacsonyak. Különösen föfnmliten- 
dők az impregnált tnkarmáuyrépamngvak 
és a legnemesebb gabnafélék dús választéka.
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tértek lakóhelyeikre s czigánykerekekct 
hányva ujongtak örömükben.

Bolond dolog, de igaz, hogy még a vörös 
orrú vén Bachusz is kék-vókot lejtett az 
örök ifjú Venussiil.

Vájjon mi késztette őket a visszatérésre, 
vájjon mi idézte elő ezt a, még pogány iste­
neknél is őriiletes vidámságot ?

Meghallották, hogy az újpesti „Ellenzéki 
Újságnak"' egy mutatványszáma érkezett 
az Olympus kávéházba s azt olvasták benne, 
hogy : Újpest kö:sé<j ei/ijik kisbirdja a föjeyyzü 
nevelője !

Isteni gondolat!
Az istenek öröme azonban nem sokáig 

tartott.
Ott settenkedett közöttük Asmodi a leg­

rosszabb szellem, s hogy vidámságukat el­
rontsa, felolvasta nekik ugyancsak az ..El­
lenzéki Újságból"" azt a rémületes hirt.hogy 
Ladányi Zsigmond, Újpest állatorvosa vsak 
annyit ért a vágóhídi ügyekhez, mint a csiz­
madia a harangöntéshez. — Es ez igaz is,
— tóditotta a szót s bizonyítgatta tovább 
Asmodi, mert ha értene, akkor már rég vá­
góhídra vitte volna azt a lángeszű halandót, 
aki az „Ellenzéki Újságban” azt az. állítást 
megkoezk áztatta.

Rettenetes bánat vett ekkor erőt az 
Olymp hegyén mulató görög isteneken és 
istennőkön. Junóannyira kétségbecset, hogy 
még a mii-kebeléből is kieresztette a levegőt, 
a társnői pedig tömeges öngyilkosságra ké­
szültek 1

Szerencséjükre azonban éppen akkor 
visszatért közéjük a budapesti tőzsdéről a 
kereskedők fürge istene ; M•■iknrius. s lát­
ván az istenségek szomorúságát s megértvén 
a szomorúság okát, igy kiáltott .-1 xmi-thra :
— Hallod-e Asmodi, te nemcsak a legrosz- 
szabb, hanem a legszamarabb szellem is 
vagy I Eregy Piripócsra, s ott mond el híre­
det. A piripóesi értelem Sanyarú Vendeljei 
talán elhiszik neked, hogy egy állatorvos 
nem ért a vágóhídi ügyekhez. Az „Ellenzéki 
l jság"‘-tól pedig ha előfizettél reá, kérd 
vissza a pénzedet, mert az „Ellenzéki Új­

ság" ezzel az állítással bebizonyította, hogy 
semmihez sem ért.

— Hóból Mercurius macskám. kinitá 
Asmodi — nem oda Buda, hát ti akkoriéért 
örültetek olyan őrülten annak a litrnek, hogv

az újpesti kisbiró a főjegyző nevelője"? Hi­
szen azt is az „Ellenzéki Újság“ irtai — 
Csacsi vagy Asmodi! Miaunak örvendünk, 
hogy nemcsak akkor, a mikor mi uralkod­
tunk a földön, nemcsak a mi virágzó korunk­
ban, hanem még a XX-ik században is talál­
koznak diplomás emberek, a kik ilyen ko­
losszális— gondolatot szülnek, leírnak és ki­
nyomatnak s a kiknek értelmi képességük 
a hatványnak oly magas fokára emelkedett, 
a mely fokon a gyermeket iskolába kisérő 
szolga, nevelővé emelkedett.

— Ugylátszik, teliét, monda Asmodi az 
„Ellenzéki Ujság"‘-nak akkor sincs igaza, a 
mikor tagad, s akkor sines igaza, a mikor 
állít I

— Csakugyan úgy látszik Asmodi! 
válaszold Mercurius, Asmodi vállát illegve- 
reget ve 1

— Akkor hát ügye meg a (híre t iábor 
— Kacsája I

Asmodi e szavak után eltűnt s az istenek 
az Ulymposon tovább mulattak, én pedig 
befejeztem karezolatomat.

Kai eins.

Fák és bokrok
leszállított áron el­

adók a feloszlatott ist- 
vántelki faiskolá­

ban.

Avpád-nt 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással s 

még kissebb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

ültessünk minden ház mellé és kert­
jeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj ab 
kalmas. (bár mind kúszó természetű) mert 
nagyol,brésze lm megnő is, termést nem 
h"z, ezért sokan nem érlek el eredőiéin t 
eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültet­
tek, azok bőven ellátják házukat az egész 
szolőeres liléjén a legkitűnőbb inuskalálv és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt m< 
s iiinesen oly ház. melynek fali 
legcsekélyebb gondozassa! lein 
v°hia. ezenkívül más épületek 
nek. kerítéseknek stb. : 
anélkül, hogy Jegkevesi 
lalua az egvébre liaszm

terem 
mellett a 

évelhető nem 
nek, keríek- 

egreuiekebh dísze, 
b helyei is elfog­
laló reszekb/il. Ez 

a legbáladalosalib gyümölcs, meri minden 
évben terem.

A fajok ismerielesere vonatkozó, színes 
lény nyomatú katalógus 1,árkinek ingóén és 
bermentve küldetik Illeg, aki ez! Iliét egy 
levelező lapon tudatja.

1 zim : ö
Krniclléki elun szólóul! ván> tvlvp 
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1*'K> j« liazlH>l való leány, ki Írni vs 

olvasni tud, n>oiiidííiikbau mini la- 

nulólcány fizetéssel felvételik.
I w ssamamm

Fuchs Aulai és J
kő- és könyvnyomdája

TTjpest, istv .n-ijitoizk

Ajánlkoznak a könyvnyomdái szakim vágó 
~ munkák szabatos, gyors vs pontos elkvszi- 

tésére a 1 égj Hiányosabb árak mellett.
Elvállalnak hírlapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esketési. gxiib-si és egvébh 
meghívók, gyászjelentések, községi, ügyvédi es minden más bivntalbeli, kereskedelmi és egyletbeli 
m omtatvánj ok, szállítólevelek, falragaszuk, vmialzott üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsé­

keltebb árakon való elkészítését.
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Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. szám.


